



Саша Шведов: не промочив ноги, родник не почишь.



Друзья Игорь и Артем помогли прохожему набрать воды.

ПАТРУЛЬ ЧИСТОЙ ВОДЫ

Ребята из клуба "Абрис" присматривают за местными родниками.

Наталья ПОДБУРТНАЯ

Пасху "абрисовцы" вместе с родителями встретили у костра, разведенного поблизости от Лесной тайны.

Пикник в пильненском лесу был не развлекательным мероприятием, встречать светлый праздник полагаются добрыми делами. К таким смело можно отнести шефство над родниками. Один из них укрылся в окрестностях бывшей базы "Бодрость", в нем даже есть радон, пусть и не в таких количествах, как в знаменитом источнике Платонида. О нашем знают немногие посвященные, поэтому ребята туристско-экологического клуба "Абрис" из ЦДТ дали подопечному такое название - Лесная тайна. Наведываются к нему и другим его товарищам каждый год. Нынче не было машины, а то установили бы крышку над открытым источником Пильной.

- Весной у нас начинается межфункциональная кроссовая подготовка, меняем лыжи на кроссовки. А для ориентировщиков нет ничего лучше занятий на местности, поэтому отработку навыков "привязываем" к наблюдениям за родниками. Ребята отслеживают, есть ли вода в источнике, если нет, то выясняют, почему. Подобный мониторинг мы ведем с самого начала действия областной программы "Родники", то есть почти десять лет. Это позволяет сравнить данные и сделать ка-



Ваня Калиткин, Дима Лепаловский и Костя Соловьев.

кие-то выводы, - руководитель клуба ЦДТ Жанна Матвеевна Краевская объясняет полезность подобного шефства с точки зрения педагогики, где главное - пробудить у ребят стремление к познанию окружающего мира.

К сожалению, открытие тайн природы не обходится без неприглядной действительности. И Лесная тайна не стала исключением из общего ряда: первоуральские искрэнне считают, что источники обязаны снабжать хорошей водой. Жаль только, что

родники редко видят ответную благодарность. Бутылки, прочие отходы, которые оставляют гости, - эту картину патрульным приходится наблюдать каждый год.

Но есть из правила исключение: ОАО "Уральские газовые сети. Западный округ" продолжают присматривать за родником в Корабельной роще, там порядок. Еще одно наблюдение: чем дальше в лес, тем чище. Это уже стало аксиомой спортсменов-краеведов.

К сожалению, нынче воды во многих родниках нет. На Шишмаре, к примеру, спасает второй, необорудованный, выход воды. Здесь "абрисовцы" побывали неделю назад. Высох и Даниловский родник, и вблизиobeliska "Европа-Азия". Ребятам пили ту воду, что взяли с собой.

Воды нет, как размышляли ребята, скорее всего из-за того, что пересохли подпитывающие источник прудки. Еще земля не оттаяла. Впрочем, рейд продолжается. Саша Шведов должен изучить состояние родника у Лесной сказки, а Данил Ахтаров (к слову, стипендиат мэра-2012) - выполнить поручение муниципального Экофонда по проверке подшефных источников питьевой воды.

Фото Ж. КРАЕВСКОЙ.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

У Лесной тайны вода вкусная. Там еще есть месторождение полудрагоценного камня гранат, попутно нашли пириты - спутники золотой жилы. Так что мы еще и минералы собирали.

Игорь РЕМША,
ученик школы № 32.